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запропонованих варіантів. 

Для правопівкульних учнів підійдуть методи усного опитування, завдання з «відкритими» питаннями, з 

фіксованим терміном виконання. Питання «відкритого» типу дають їм можливість проявити творчі здібності, 

продемонструвати власну розгорнуту відповідь. 

Необхідно враховувати, що учні з різною міжпівкульною асиметрією роблять різні кількісні та якісні 

помилки. Найбільш грамотними є рівнопівкульні учні. Ліва півкуля у них бере на себе основну роботу з організації 

переробки зорової та слухової інформації, письма. Написавши диктант, діти цієї групи помічають і виправляють 

майже всі допущені помилки.  

Отже, із зазначеного вище, можна зробити висновок про необхідність дослідження функціональної асиметрії 

півкуль головного мозку в школярів з метою врахування особливостей мозкової латералізації у застосуванні 

ефективних технологій, методів і засобів навчання учнів та покращення їхньої успішності. 
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Гіперспектральне зображення – це масив даних, який містить спектральну інформацію про об'єкт в різних 

спектральних каналах. У порівнянні з традиційними кольоровими зображеннями, які мають три канали (червоний, 

зелений і синій), гіперспектральні зображення можуть містити сотні або навіть тисячі спектральних каналів. Кожен 

спектральний канал гіперспектрального зображення відповідає певній ділянці електромагнітного спектру. Це 

дозволяє отримувати детальну інформацію про спектральні характеристики об'єктів. Для отримання 

гіперспектральних зображень зазвичай використовують спеціальні прилади, відомі як гіперспектральні датчики або 

гіперспектральні камери. Ці прилади можуть захоплювати відбите або випромінюване світло в багатьох 

спектральних діапазонах, включаючи видиме, ближнє і дальнє інфрачервоне, ультрафіолетове та інші діапазони. 

Отримані гіперспектральні зображення є тривимірною матрицею, де дві просторові координати відповідають 

положенню пікселів на зображенні, а третя координата – спектральному каналу. Кожен піксель у цій матриці містить 

спектральну інформацію про відповідний об'єкт на зображенні. Обробка гіперспектральних зображень включає в 

себе такі задачі, як відокремлення сигналу від шуму, класифікацію матеріалів, виявлення змін, сегментацію об'єктів і 

багато іншого. Такі зображення мають значні переваги у порівнянні з традиційними зображеннями і можуть бути 

корисним інструментом для дослідження та аналізу різних явищ у природі і наукових дисциплінах. Для обробки 

гіперспектральних зображень використовуються спектральні бібліотеки Python або пакети MathLab для роботи зі 

спектральними зображеннями. Гіперспектральні зображення застосовуються у різних галузях науки та техніки, 

включаючи дистанційне зондування Землі, астрономію, медицину, аграрну науку, екологію та інше. Вони 

дозволяють виявляти і аналізувати різноманітні матеріали та об'єкти на основі їх спектральних властивостей, таких 

як хімічний склад, фізичний стан, рівень вологості та інші характеристики. Гіперспектральні зображення можна 

використати для виявлення та ідентифікації полімерних матеріалів. Гіперспектральна інформація дозволяє 

розрізняти різні матеріали залежно від їх спектральних властивостей. Наприклад, можна визначати і розрізняти 

конкретні полімерні матеріали у сумішах, визначати їхній хімічний склад або виявляти домішки у них. 

Спектроскопія поглинання або відбивання в інфрачервоній (ІЧ) області – швидкий і надійний метод ідентифікації 

полімерних матеріалів у промислових умовах. ІЧ-спектри основних типів полімерів: поліетилен (ПЕ), поліпропілен 

(ПP), полістирол (ПС), АБС-пластик (AБС), полівінілхлорид (ПВХ), поліметилметакрилат (ПММА), що знаходяться 

у побутових та промислових відходах відрізняються один від одного. Адсорбція світла у ближньому ІЧ-спектрі 

(14300–4000 см–1) проходить завдяки обертонам або комбінаційним коливанням структурних елементів 

макромолекули полімеру. Хімічні зв’язки С–Н, О–Н, N–H і С–О, що виявлені в ближньому ІЧ-спектрі, можуть бути 

однозначно співставленні конкретним полімерам. Основою системи ідентифікації у ІЧ-діапазоні є інфрачервона 

камера, яка здатна формувати гіперспектральне зображення окремої точки полімерного матеріалу. В процесі зйомки 

визначену область стрічки конвеєра або пластини із сумішшю частинок подрібнених полімерів опромінюють 

джерелом ІЧ-випромінювання. Відбите інфрачервоне випромінювання потрапляє на сенсор інфрачервоної камери, в 

якій формуються дані, що передаються на мікропроцесорний блок для побудови гіперспектрального зображення. 

Гіперспектральне зображення у даному випадку буде масивом даних для кожної точки з спектральною інформацією 

інтенсивностей поглинання хвиль всього ІЧ-діапазону, визначеної області стрічки конвеєра (пластини). Подальший 

аналіз та сегментація отриманих даних з використанням спеціального програмного забезпечення дозволяє 

ідентифікувати всі типи полімерів частинок суміші або віднести частинку до невизначеного типу, визначити її 

положення відносно стрічки конвеєра сепаратора для прийняття рішення про видалення. Для обробки 

гіперспектральних зображень можна вибирати три способи візуалізації спектрів та відповідно математичної його 

обробки: залежність логарифму амплітуди поглинання від довжини хвилі; перша похідна від логарифму амплітуди 
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поглинання по довжині хвилі; друга похідна від логарифму амплітуди поглинання по довжині хвилі. Кожний з цих 

трьох методів має свої переваги та недоліки. У даній роботі було використано алгоритм обробки гіперспектрального 

зображення з параметрами „Background” (визначає фон зображення) та „Тreshhold” (визначає поріг чутливості). 

Встановлено, що найкраще зображення частинок багатокомпонентної суміші полімерних матеріалів отримується 

при використанні першої похідної від логарифму амплітуди поглинання по довжині хвилі. Вибір діапазонів для 

аналізу спектрів залежить від кількості визначених класів та складності моделі для ідентифікації типу полімерного 

матеріалу. Значення параметру „Background” при реалізації алгоритму обробки гіперспектрального зображення 

залежить від освітленості та типу полімерного матеріалу. Оптимальне значення параметра „Тreshhold” визначає 

максимальну кількість пікселів (максимальну площу полімерної частинки) при її ідентифікації за визначеним 

класом. Такий алгоритм обробки може бути використаний для сепарації суміші полімерних матеріалів за допомогою 

універсальної сортувальної пневматичної машини. 

 

СТВОРЕННЯ БЕЗПЕЧНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НА УРОКАХ БІОЛОГІЇ, ОСНОВ ЗДОРОВ’Я І 

ПРИРОДОЗНАВСТВА 
 

Жигалюк С.В., Береза М.В., вчителі біології  

Рівненський ліцей «Гармонія» Рівненської міської ради 

Сачук Р.М., доктор вет.наук, професор  

Рудь О.Г., к. вет.наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Освíтнє середóвище – сукупність об'єктивних зовнішніх умов, факторів, соціальних об'єктів, необхідних для 

успішного функціонування освіти. В умовах навчального закладу, цей термін трактується, як: частина життєвого, 

соціального середовища людини, що є сукупністю всіх освітніх чинників, які безпосередньо чи опосередковано 

впливають на особистість у процесах навчання, та виховання. Існують різні підходи до розуміння його складових. 

Зазвичай йдеться про екологічні, іформаційні і психологічні аспекти. 

Безпечні і комфортні умови навчання біологічним дисциплінам, що об’єднують три окремі  шкільні 

предмети: біологію, основи здоров’я і природознавство, мають свої особливості. Зупинимося коротко, на трьох 

безпекових аспектах, на прикладі досвіду учителів Рівненського ліцею «Гармонія». 

1. Екологічний аспект. Кабінет біології, за вимогами, є комплексом, що об’єднує навчальну аудиторію, 

препараторську (лаборантську), живий куточок.  В наших умовах сформовано ще й колекційний відділ, що включає 

близько тисячі експонатів, адже викладання предметів потребує значної наочності, зберігання якої фактором 

небезпеки для здоров’я школярів. І саме у цьому напрямку доречним виявився досвід співпраці викладачами  

психолого-природничого факультету Рівненського державного гуманітарного університету. Власне біологічні 

об’єкти, як живі так і неживі, а також засоби їх консервації і реактиви, що використовуються на практичних 

заняттях, за неналежного використання і зберігання, можуть мати токсичний чи алергічний вплив на організм. Тому, 

крім загальних інструкцій з техніки безпеки, нами  розроблені специфічні, наприклад, щодо роботи з гербаріями, 

вологими і колекційними препаратами. Окремі інструкції стосуються догляду за мешканцями зоокуточку. Оскільки 

усі препарати є об’єктом особливої уваги учнів, запорукою безпеки є демонстрація біологічних макетів і муляжів 

тільки під контролем учителя. І звісно у школі налагоджено належний контроль над їх зберіганням.  

2. Інформаційний аспект. Ознакою сьогодення є вільний доступ до інформації, яку учні переважно 

отримують через особисті гаджети. Саме на уроках біології найчастіше доводиться спростовувати міфи і фейки. У 

першу чергу це стосується анатомічних та фізіологічних особливостей організму людини, вікових і статевих аспектів 

дозрівання. Інтернет-простір часто містить недостовірну інформацію навіть щодо зоологічних і ботанічних наук. 

Саме вчитель біології повинен направляти аудиторію на перевірені медійні ресурси, спростовувати недостовірну 

інформацію, допомагати розібратися з фейками. Наприклад, у дівчаток часто виникають питання щодо зовнішності, 

фігури, обміну речовин. Тому знання, авторитет і довіра до вчителя біології можуть запобігти впливу вулиці, 

Інтернету і телешоу.  

Ще одним важливим засобом виховання, є постійна демонстрація педагогом негативного впливу на організм 

алкоголю, паління, вживання наркотиків. Крім спеціально відведених для цього годин, на уроках біології, основ 

здоров’я і природознавства часто виникають «супутні» можливості зачепити цю тему, і вчитель зобов’язаний їх 

використовувати.  

Саме вчитель біології повинен бути джерелом правдивої інформації про небезпеки інфекцій, що мають 

суспільне значення: ВІЛ, туберкульозу, гепатитів, коронавірусної пандемії; розповідати про засоби і заходи 

індивідуальної і колективної безпеки, наприклад, формувати розуміння необхідності вакцинації. 

 На уроках біології часто піднімаються «делікатні», пікантні теми, вживаються смішні, провокативні, з точки 

з точки зору підлітків терміни, які можуть бути застосовані як образливі. Прикладом може слугувати образливе 

вживання слова «даун». Розкрити причини виникнення синдрому, пояснити про можливість соціалізації таких людей 

і сформувати толерантне ставлення до людей з особливими потребами, а далі і одне до одного – завдання вчителя 

біології. Доводиться знаходити межу між сухим науковим викладенням і вуличним трактуванням термінів, подавати 

матеріал без лицемірства і фальшивого сорому, які діти легко вловлюють.  

3. Психологічний аспект.  Питання психологічної підтримки учнів, не оминають вчителя біології апріорі, 

хоча їх складність залежать від вікової категорії учнів. Це, і пошук свого місця в природі і суспільстві, і походження 

людини, і погляди в майбутнє. Але найболючішою для дітей темою залишаються питання індивідуальності 

біологічного і психологічного підліткового дозрівання. Школярів часто хвилює, «а чому я не такий?», «а коли у мене 

з’являться…?». Тому, як на основах здоров’я так і на годинах фізіології, а іноді і індивідуально, доводиться 

делікатно, але наполегливо доносити інформацію про типи обміну речовин, про акселерацію і затримки в розвитку 
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